Часть С

•   Прочитайте отрывок и ответьте на вопросы С1 — СЗ.    •

«Жандармский генерал А. В. Герасимов, вспоминая об идеях своего коллеги, начальника Московского охранного отделения С. В. Зубатова, отмечал: «Он стремился на почве защиты экономических нужд рабочей массы создать легальное движение, которое имело бы на своей стороне в качестве отца и друга — существующее правительство... Он не останавливался даже перед возможностью отдельных конфликтов рабочих с предпринимателями, при которых правительство становилось бы на сторону рабочих. Его умственному взору рисовалась перспектива «социальной монархии», единения царя с рабочим народом, при котором революционная пропаганда теряла под собой всякую почву;

Заручившись покровительством великого князя Сергея Александровича, а потом министра внутренних дел Плеве, Зубатов организовывал воскресные совещания, на которых читались лекции и проводились диспуты на темы, связанные с жизнью рабочих... Под эгидой полиции были созданы общества рабочих в Петербурге, Киеве, Николаеве... Вскоре зубатовские организации начали активно вмешиваться в конфликты с фабричной администрацией. Участие зубатовцев во всеобщей стачке на юге страны вызвало гнев Плеве. Зубатов вынужден был подать в отставку. В декабре 1904 г., после гибели Плеве, Зубатов был полностью восстановлен в правах... Революцию 1905 — 1907 гг. расценил как крах «полицейского социализма».

С1.   В чем состояла сущность «зубатовщины»?

С2. С чем связано другое ее название — «полицейский социализм»? Кто и почему выступал против деятельности С. В. Зубатова?

СЗ. Почему идеи С. В. Зубатова пользовались успехом у части рабочих? Объясните, почему политика «полицейского социализма» потерпела крах?

С4. Сравните положение дворянства и буржуазии в Российской империи в начале XX века (до 1905 г.) и запишите ответ в форме таблицы.
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С5. Почему культура конца XIX — начала XX в. получила название Серебряного века, предложенное философом Н.А.Бердяевым? Приведите аргументы, свидетельствующие о правомерности использования данного названия.
Напишите историческое сочинение о Николае II по критериям задания С6

Укажите время жизни исторического деятеля (с точностью до десятилетия

или части века). Назовите не менее двух направлений его деятельности и

дайте их краткую характеристику. Укажите результаты его деятельности по

каждому из названных направлений.
